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Allo studio del regolamento ora a t tende la ¡ 
Magis t ra tura alle acque col raccogliere i j 
dati dell 'esperienza insieme con l 'ammini-
strazione centrale : in modo che, quando il 
regolamento medesimo potrà essere compi-
lato, si spera di dare a questa questione la 
migliore soluzione possibile, senza però an-
ticipare da oggi promesse e affidamenti, che 
gli studi in corso potrebbero poi sconfessare. 

P R E S I D E N T E . L* onorevole Meritani 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

MERITANI . L 'u l t imo capoverso dell'ar-
ticolo 2 della legge sul Magistrato alle ac-
que dice che sol tanto nei casi di urgenza 
si deve estendere la normale giurisdizione 
del Magistrato alle acque anche all 'argine 
sinistro del Po, compreso nel suo compar-
t imento amminis t ra t ivo . 

Ora sento il dovere di raccomandare 
che nella compilazione del regolamento 
del Magistrato alle acque si estenda nor-
malmente la giurisdizione del Magistrato 
anche all 'argine sinistro del Po. 

La relazione ministeriale che precede 
questo disegno di legge riconosce la con-
venienza dell'unità^ di direzione, e fa solo 
riserva nel senso che prima di stabilire tale 
provvedimento si venga al miglior par t i to , 
ehe è quello di lasciar determinare all'e-
sperienza quale sia il sistema migliore da 
preferirsi. 

Leggo un brano della relazione: 
« Ma prima di stabilire per legge tale 

provvedimento, si r i tenne miglior par t i to 
quello di lasciare all 'esperienza il determi-
nare quale sistema sia da „preferirsi, e fu 
quindi stabilito, che il Governo disciplini 
con regolamento tale competenza, poiché 
il regolamento, potendo essere più facil-
mente variato, dà agio di correggere le so-
luzioni prese e dì t en ta rne a l t re» . 

Per suffragare la mia tesi t rovo oppor-
tuno di aggiungere che precisamente in 
questi giorni si è formato un Comitato in-
terprovinciale di rappresen tan t i delle Pro-
vincie interessate di Mantova, Rovigo, Ve-
rona e Venezia per pa t rocinare il concetto 
di affidare al Magistrato alle acque la nor-
male giurisdizione sull 'argine sinistro del Po. 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
dello stesso onorevole Meritani al ministro 
di agricoltura, industr ia e commercio « per 
sapere se intenda provvedere alla istituzione 
di un I spe t tora to forestale a Verona recla-
mata in modo speciale, dopo il funziona-
mento del Magistrato alle acque». 

H a facoltà di parlare l 'onorevole sotto-

segretario di Stato per l 'agricoltura, indu-
str ia e commercio. 

S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Il dise-
gno di legge presentato alla Camera per un 
nuovo organico del personale forestale nella 
seduta del 30 novembre scorso provvede 
alla istituzione di 5 nuovi posti di ispet-
tori, i quali saranno assegnati a seconda 
del bisogno. 

Tra le località che reclamano la isti tu-
zione di un Ispet tora to forestale, vi è anche 
Verona ; quando l 'organico speciale sarà 
s ta to approvato dal Par lamento e divenuto 
legge, allora si vedrà di secondare il voto 
del Consiglio provinciale di Verona per la 
istituzione di un I spe t tora to in quella ci t tà . 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole Meritani per dichiarare se sia 
sodisfat to. 

M E R I T A N I . Ringrazio l 'onorevole sot-
tosegretario di Stato; ma non posso fare a 
meno d'insistere affinchè a questa isti tu-
zione si provveda. 

E giacche ho facoltà di parlare, oltre 
che raccomandare v ivamente l ' I spet tora to 
forestale per la provincia di Verona, trovo 
opportuno di raccomandare una modifica-
zione (e per questo mi riservo di parlare in 
sede di bilancio) a l l ' I s t i tu to forestale di 
Vaìlombrosa che f rancamente non dà i ri-
sultati che si avrebbe il diritto di preten-
dere, di fronte alla spesa di 80,000 lire 
C i r c a che sono io bilancio per tale is t i tuto. 

Da una stat ist ica che ho sott 'occhi ri-
levo che nell 'ultimo decennio i licen-ziati da 
questo I s t i tu to sono sessanta, cosicché ab-
biamo una media desolante di sei alunni 
licenziati all 'anno. 

Chiedo s ' è ammissibile che un Isti-
t u to che pesa sul bilancio dell 'agricoltura 
per 80 mila lire dia soltanto sei licenziati 
in media al l 'anno. E questo è il r isul tato 
non di un anno, ma la media degli ultimi 
dieci anni. 

Dunque raccomando all'onorevole sot-
tosegretario di Stato, non so o di pre-
sentare la r i forma dell 'organico del perso-
nale, ma anche di procedere alla rifor-
ma del l ' Is t i tuto forestale di Vaìlombrosa, 
perchè dia i r isul tat i che si ha il diritto di 
a t tendere . Forse la scarsa frequenza si deve 
a t t r ibuire alle condizioni d'ammissione, per 
la quale si pre tende la licenza liceale o la 

! licenza d' I s t i tu to tecnico o titoli equi-
; ponenti , ed alla dura ta degli s tudi che 
| ora è di qua t t ro anni. Per queste e per 
I altre ragioni sono convinto che il sottose-


